

ΑΠΟΦΑΣΗ Γ.Σ.Ε.Σ. 237/20.10.2010

«Εσωτερικός Κανονισμός του Π.Μ.Σ. με τίτλο: «Σύγχρονες προσεγγίσεις στη γλώσσα και τα κείμενα»».

Η Γ.Σ.Ε.Σ. αφού έλαβε υπόψη:

- α) το υπ' αριθμ. πρωτ. Τμήματος 1479/19.10.2010 έγγραφο της Συντονιστικής Επιτροπής που αφορά στον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του ανωτέρω Π.Μ.Σ.,
 - β) τη συζήτηση που διεξήχθη και
 - γ) τις διάφορες προτάσεις και τροποποιήσεις επ' αυτού,
- εγκρίνει τον Εσωτερικό Κανονισμό Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, ως εξής:

Εσωτερικός Κανονισμός Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών

Γενική διάταξη

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών οργανώνει και λειτουργεί για τα ακαδημαϊκά έτη 2010-2012 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με θέμα «Σύγχρονες προσεγγίσεις στη γλώσσα και τα κείμενα», η λειτουργία του οποίου διέπεται από τις διατάξεις του Νόμου 3685/2008. Το Π.Μ.Σ. αποτελεί συνέχεια του αναμορφωμένου Π.Μ.Σ. που λειτούργησε κατά τη διετία 2008-2010.

Η λειτουργία του Π.Μ.Σ. εποπτεύεται από επταμελή Συντονιστική Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών (Σ.Ε.), που απαρτίζεται από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος.

Αντικείμενο – Σκοπός

Το Π.Μ.Σ. «Σύγχρονες προσεγγίσεις στη γλώσσα και τα κείμενα» έχει κύριο σκοπό την ανάπτυξη της έρευνας, βασικής και εφαρμοσμένης, στα αντίστοιχα πεδία ειδίκευσης που προσφέρει (Κλασικές Σπουδές, Νεοελληνική Φιλολογία, Γλωσσολογία), με βάση τα πορίσματα της σύγχρονης επιστήμης σε διεθνές επίπεδο. Παράλληλα, στοχεύει στην προαγωγή και προώθηση της διεπιστημονικής συζήτησης, στην ανάπτυξη και δημιουργική αξιοποίηση του ακαδημαϊκού δυναμικού του Τμήματος και στη διεύρυνση των ικανοτήτων των νέων επιστημόνων για βελτιστοποίηση της επαγγελματικής απόδοσής τους.

Τέλος, το Π.Μ.Σ. αποσκοπεί, επίσης, στην ανάπτυξη επιστημονικού διαλόγου και συνεργασίας με αναγνωρισμένα νομοταγή Ιδρύματα, Κέντρα και Ινστιτούτα της Ελλάδας, χωρών-μελών της Ε.Ε. και άλλων χωρών του εξωτερικού.

Κατηγορίες πτυχιούχων

1. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.)

Για το Μ.Δ.Ε. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι όλων των Τμημάτων των Φιλοσοφικών Σχολών και σχετικών τμημάτων άλλων σχολών Ανθρωπιστικών και Ιστορικών Σπουδών των Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τμημάτων Τ.Ε.Ι.

2. Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ)

Για το Διδακτορικό Δίπλωμα (ΔΔ) οι υποψήφιοι πρέπει να είναι κάτοχοι:
α) του ανωτέρω Μ.Δ.Ε., ή β) άλλου Μ.Δ.Ε. συναφούς γνωστικού αντικειμένου.

Προκήρυξη θέσεων για το Μ.Δ.Ε.

Για τη διετία 2010-2012 προκηρύσσονται έως 30 θέσεις για το Μ.Δ.Ε., 10 ανά Ειδίκευση.

Οι υποψήφιοι/-ες υποβάλλουν φάκελο με τα εξής δικαιολογητικά:

- Αίτηση
- Υπόμνημα μιας σελίδας στο οποίο να δικαιολογείται και να τεκμηριώνεται η επιθυμία για εγγραφή στο Π.Μ.Σ.
- Βιογραφικό σημείωμα.
- Δύο συστατικές επιστολές.
- Αντίγραφο πτυχίου, με αναγνώριση από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., όπου απαιτείται (απαιτούμενος βαθμός πτυχίου: τουλάχιστον 7).
- Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας (με γενικό βαθμό στα μαθήματα ειδίκευσης τουλάχιστον 7,5).
- Αντίτυπα πτυχιακής εργασίας ή διπλωματικής εργασίας, ή/και πιθανών δημοσιευμάτων (εάν υπάρχουν).
- Πιστοποιητικά επαρκούς γνώσης ξένων γλωσσών, κατά προτίμηση επιπέδου Proficiency για τα Αγγλικά, βασικού επιπέδου για τις άλλες γλώσσες. (Σε περίπτωση που αυτά δεν υπάρχουν, οι υποψήφιοι/-ες θα κριθούν για τη γλωσσομάθειά τους κατά τη συνέντευξη/εξέταση).

Οι υποψήφιοι/-ες υποβάλλουν τον φάκελό τους στη Γραμματεία του Τμήματος κατά την τελευταία εβδομάδα του Σεπτεμβρίου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους. Η επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών/-τριών γίνεται την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου. Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται με βάση τα δικαιολογητικά που τις συνοδεύουν, καθώς και με προφορικές ή γραπτές εξετάσεις ή προσωπικές συνεντεύξεις,

ανάλογα με την απόφαση της αρμόδιας Ειδίκευσης και την έγκριση της Σ.Ε.

Όσοι/-ες φοιτητές/-τριες προβλέπεται να αποφοιτήσουν μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις του Σεπτεμβρίου μπορούν να προσκομίσουν το πτυχίο τους ευθύς μόλις ορκιστούν, αφού έχουν ήδη υποβάλει εμπρόθεσμα τα υπόλοιπα δικαιολογητικά.

Οι αλλοδαποί/πές φοιτητές/-τριες υποβάλλουν τα ανάλογα δικαιολογητικά και υπόκεινται στην ίδια ακριβώς αξιολόγηση, όπως οι ημεδαποί/ές με όποιες διευκολύνσεις είναι δυνατές στη διεξαγωγή τους. Ειδικότερα, για τους εξ αλλοδαπής υποψήφιους/ες υποτρόφους του ελληνικού κράτους, για τους/τις οποίους/ες η απονομή της υποτροφίας προϋποθέτει την εξασφάλιση της έστω υπό όρους αποδοχή τους από ελληνικό Α.Ε.Ι., προβλέπεται η συμμετοχή τους στις σχετικές διαδικασίες επιλογής ταυτόχρονα με τους υπόλοιπους υποψήφιους/-ες και μέσω της κατά τόπους ελληνικής πρεσβείας, όπου είναι δυνατόν.

Επιλογή υποψηφίων

1. Επιλογή υποψηφίων για το ΜΔΕ

Η τελική επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών εγκρίνεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ., μετά από Εισήγηση της Σ.Ε. Ο πίνακας επιτυχόντων καταρτίζεται βάσει των αποτελεσμάτων της συνέντευξης, συνεκτιμώντας και τα κριτήρια που ορίζονται από το Νόμο 3685/2008 άρθρο 4 με τους εξής συντελεστές:

Ειδικεύσεις Κλασικών Σπουδών και Νεοελληνικής Φιλολογίας

Εξετάσεις:	60%
Συνέντευξη:	30%
Γνώση Ξένων Γλωσσών:	10%

Ειδίκευση Γλωσσολογίας

Συνέντευξη:	30%
Βαθμός πτυχίου:	10%
Βαθμολογία μαθημάτων ειδίκευσης:	25%
Γνώση Ξένων Γλωσσών:	15%
Εργασίες – Πτυχιακή:	15%

Ειδικά προσόντα

(σε συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα, συμμετοχή σε Summer Schools, δημοσιεύσεις, συμμετοχή σε προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών Erasmus κ.ά.) 5%

Τα παραπάνω κριτήρια επιλογής δεν ισχύουν για τους ημεδαπούς κι αλλοδαπούς υποτρόφους του Ι.Κ.Υ., που κρίνονται κατά περίπτωση,

βάσει κυρίως των όρων της υποτροφίας τους. Στο Π.Μ.Σ. επιπλέον του αριθμού εισακτέων, γίνεται δεκτός ένας (1) υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.), που πέτυχε στο σχετικό διαγωνισμό μεταπτυχιακών σπουδών εσωτερικού του γνωστικού αντικείμενου του Π.Μ.Σ. και ένας (1) αλλοδαπός υπότροφος του Ελληνικού Κράτους. Με απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. ο αριθμός των υποτρόφων μπορεί να αυξάνεται. Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν περιστασιακά ως υπεράριθμοι και φοιτητές του εξωτερικού μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων (SOCRETES/ERASMUS).

2. Επιλογή υποψηφίων διδασκόντων

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα εκπόνησης Δ.Δ. αποτελεί η κατοχή τίτλου Μ.Δ.Ε. Οι υποψήφιοι/-ες μαζί με την αίτησή τους καλούνται να υποβάλουν μια εμπειριστατωμένη πρόταση θέματος διδακτορικής διατριβής, η οποία θα περιλαμβάνει τους στόχους της έρευνας, την πρωτοτυπία της, τη μεθοδολογία και μια αρχική βιβλιογραφία. Εξυπακούεται ότι θα πρέπει να έχει προηγηθεί επαφή με ένα μέλος του διδακτικού προσωπικού της Ειδίκευσης, που δέχεται να επιβλέψει τη διατριβή. Το προτεινόμενο επιβλέπον μέλος καταθέτει επιστολή όπου πιστοποιεί ότι δέχεται να αναλάβει την επίβλεψη.

Τα κριτήρια αξιολόγησης με φθίνουσα βαρύτητα είναι:

- Ερευνητική πρόταση υποψηφίου
- Συνέντευξη
- Βαθμός Μ.Δ.Ε. (από 7,5 και πάνω) σε συνάρτηση με τη συνάφεια των πτυχίων ή προηγούμενων σπουδών.
- Ειδικά προσόντα (γλωσσομάθεια, δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις σε συνέδρια κτλ.)
- Συστατικές επιστολές.

Εφόσον ο/η υποψήφιος/α γίνει δεκτός/-ή στο Πρόγραμμα, η Ειδίκευση με βάση την αρχική πρόταση προτείνει στη Σ.Ε. και έπειτα στη Γ.Σ.Ε.Σ. το επιβλέπον μέλος Δ.Ε.Π. και τη συμβουλευτική επιτροπή απαρτιζόμενη από άλλα δύο μέλη Δ.Ε.Π. σχετικής ειδικότητας.

Παρακολούθηση μαθημάτων για το Μ.Δ.Ε.

- Τα όρια των εξαμήνων ορίζονται ως εξής (καλύπτονται τουλάχιστον 11 εβδομάδες διδασκαλίας):
Χειμερινό εξάμηνο: Οκτώβριος – Φεβρουάριος
Εαρινό εξάμηνο: Μάρτιος – Ιούνιος

Για το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011 ορίζονται ως εξής:
18 Οκτωβρίου 2010 – 18 Φεβρουαρίου 2011 (χειμερινό)
1 Μαρτίου 2011 – 30 Ιουνίου 2011 (εαρινό).

Για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 ορίζονται ως εξής:
9 Οκτωβρίου 2011 – 9 Φεβρουαρίου 2012 (χειμερινό)
1 Μαρτίου 2012 – 30 Ιουνίου 2012 (εαρινό).

- Τα μαθήματα έχουν τη μορφή σεμιναρίων ή και παραδόσεων και είναι δυνατόν να πλαισιώνονται με σεμινάρια και διαλέξεις προσκεκλημένων επιστημόνων της Ελλάδας και του εξωτερικού.
- Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και θα πρέπει να αποφεύγεται η καθυστερημένη προσέλευση ή πρόωρη αποχώρηση των φοιτητών. Μεταπτυχιακοί φοιτητές/-τριες που απουσιάζουν αδικαιολόγητα από περισσότερες των δύο συναντήσεων διαγράφονται από το μάθημα. Επίσης, οι φοιτητές/-τριες διαγράφονται από μάθημα εάν ο μέγιστος αριθμός των δικαιολογημένων απουσιών τους υπερβεί το 1/3 των μαθημάτων που πραγματοποιήθηκαν. Για ειδικές περιπτώσεις και αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι, αρμόδια είναι η Γ.Σ.Ε.Σ. μετά από σχετική εισήγηση της Σ.Ε.
- Για κάθε μεταπτυχιακό φοιτητή που παρακολουθεί τον πρώτο κύκλο του Π.Μ.Σ. (για απόκτηση Μ.Δ.Ε.), ορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ., ύστερα από πρόταση της Σ.Ε., ένα μέλος Δ.Ε.Π. ως ακαδημαϊκός σύμβουλος. Η Σ.Ε. και ο ακαδημαϊκός σύμβουλος έχουν την ευθύνη της παρακολούθησης και του ελέγχου της πορείας των σπουδών του/της μεταπτυχιακού/-ής φοιτητή/τριας.

Αξιολόγηση φοιτητών του Μ.Δ.Ε.

- Η αξιολόγηση των μεταπτυχιακών φοιτητών/-τριών γίνεται με εξετάσεις ή/και με εργασίες (γραπτές ή προφορικές) σύμφωνα με την απόφαση του/της διδάσκοντος/-ουσας.
- Η έκταση των σεμιναριακών εργασιών ορίζεται στις 5.000 με 6.000 λέξεις, συνολικά. Η ακριβής έκταση καθορίζεται για κάθε μάθημα από τον/την διδάσκοντα/-ουσα, αλλά πρέπει να βρίσκεται εντός των παραπάνω ορίων. Στα όρια αυτά συμπεριλαμβάνονται οι υποσημειώσεις, αλλά εξαιρούνται η βιβλιογραφία και τα παραρτήματα που περιλαμβάνουν σώματα δεδομένων, κείμενα, εικονογράφηση κ.ά., εκτός εάν πρόκειται για βιβλιογραφικού τύπου εργασία, οπότε η έκταση καθορίζεται από τον επιβλέποντα καθηγητή. Εργασίες που υπερβαίνουν το προκαθορισμένο όριο λέξεων δεν γίνονται δεκτές.

- Η προθεσμία παράδοσης των σεμιναριακών εργασιών δεν πρέπει να ξεπερνά, κατ' ανώτατο όριο, τις 15 ημέρες μετά τη λήξη των μαθημάτων του κάθε εξαμήνου. Για το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011 ως καταληκτική ημερομηνία παράδοσης των σεμιναριακών εργασιών ορίζεται η 18^η Φεβρουαρίου 2011 για το χειμερινό εξάμηνο και η 30^η Ιουνίου 2011 για το εαρινό, ενώ για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 ορίζονται η 9^η Φεβρουαρίου 2012 για το χειμερινό εξάμηνο και η 30^η Ιουνίου 2012 για το εαρινό. Οι προθεσμίες υποβολής των εργασιών τηρούνται αυστηρά. Για σοβαρούς και τεκμηριωμένους λόγους και μόνο μετά από ατομική συνεννόηση με τον/την διδάσκοντα/-ουσα επιτρέπεται παράταση της προθεσμίας μέχρι το πολύ 10 μέρες μετά το τέλος του εξαμήνου. Σε περίπτωση μη έγκαιρης κατάθεσης, η εργασία δεν προσμετράται στην τελική αξιολόγηση του/της φοιτητή/τριας.
- Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των σεμιναριακών εργασιών και/ή των γραπτών ή προφορικών εξετάσεων ανακοινώνονται μέσα σε διάστημα ενός μηνός από τις εξετάσεις ή από τη λήξη της προθεσμίας παράδοσης των εργασιών. Η βαθμολογική κλίμακα είναι από 0 έως 10. Προβιβάσιμος βαθμός για κάθε μάθημα –αλλά και για τη μεταπτυχιακή διατριβή- είναι οι ακέραιοι αριθμοί από το 6 μέχρι το 10 και τα μεταξύ τους ημίσεια.
- Αν κάποιος/κάποια φοιτητής/φοιτήτρια αποτύχει σε ένα μάθημα, επαναλαμβάνει την εξέταση του μαθήματος σε χρόνο και με τρόπο που καθορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. μετά από πρόταση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. Αν κάποιος/κάποια φοιτητής/φοιτήτρια αποτύχει σε δύο ή περισσότερα μαθήματα, διαγράφεται αυτομάτως από το Π.Μ.Σ.

Μεταπτυχιακή διατριβή

Το θέμα της μεταπτυχιακής διατριβής και ο επιβλέπων καθηγητής, που πρέπει να είναι διδάσκων του Π.Μ.Σ., ορίζονται στο τέλος του τρίτου εξαμήνου μετά από σχετική συνεννόηση των δύο πλευρών. Τα θέματα των μεταπτυχιακών διατριβών και οι επιβλέποντες καθηγητές τους εγκρίνονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. μετά από σχετική εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. Η έκταση της μεταπτυχιακής διατριβής περιορίζεται στις 20.000 με 25.000 λέξεις. Στα όρια αυτά συμπεριλαμβάνονται οι υποσημειώσεις και η βιβλιογραφία, αλλά εξαιρούνται τα παραρτήματα που περιλαμβάνουν σώματα δεδομένων, κείμενα, εικονογράφηση κ.ά., εκτός εάν πρόκειται για βιβλιογραφικού τύπου εργασία, οπότε η έκταση καθορίζεται από τον επιβλέποντα καθηγητή. Διατριβές που υπερβαίνουν το προκαθορισμένο όριο λέξεων δεν γίνονται δεκτές.

Προθεσμία παράδοσης και διόρθωση

Ως καταληκτική ημερομηνία παράδοσης των μεταπτυχιακών διατριβών ορίζεται η 30 Σεπτεμβρίου 2012, ενώ η αξιολόγηση των διατριβών ολοκληρώνεται μέσα σε διάστημα ενός μηνός από την παράδοση. Για σοβαρούς και τεκμηριωμένους λόγους (όπως υγείας και/ή οικογενειακούς), ο/ή φοιτητής/-τρια μπορεί, με τη σύμφωνη γνώμη του/της επιβλέποντα/-ουσας, να ζητήσει παράταση της ημερομηνίας υποβολής της διατριβής για διάστημα όχι μεγαλύτερο από τον ένα μήνα (δηλαδή μέχρι την 31^η Οκτωβρίου 2012), οπότε παρατείνεται ανάλογα και η αξιολόγησή της.

Για την εξέταση της μεταπτυχιακής διατριβής ορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος τριμελής επιτροπή στην οποία συμμετέχουν ο/ή επιβλέπων/-ουσα και δύο (2) άλλα μέλη Δ.Ε.Π. ή ερευνητές των βαθμίδων Α', Β', Γ', οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος και διαθέτουν συναφή επιστημονική δραστηριότητα.

Η μεταπτυχιακή διατριβή παραδίδεται σε τρία αντίτυπα και βαθμολογείται από την τριμελή επιτροπή. Η βαθμολογία κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος.

Παρασιώπηση βιβλιογραφικών ή άλλων πηγών, υιοθέτηση απόψεων τρίτων χωρίς σχετική αναφορά στα ονόματα και τα έργα τους, μεταφορά αυτούσιου κειμένου αντλημένου από βιβλία, άρθρα ή άλλα δημοσιεύματα (συμβατικά ή ηλεκτρονικά) χωρίς τη χρήση εισαγωγικών («...»), οικειοποίηση ανέκδοτων μελετών χωρίς τη σύμφωνη γραπτή εξουσιοδότηση του συγγραφέα τους, καθώς και οποιαδήποτε άλλη μορφή λογοκλοπής συνεπάγεται απόρριψη της σεμιναριακής εργασίας ή της μεταπτυχιακής διατριβής, και διαγραφή του/της φοιτητή/τριας από το Π.Μ.Σ. Τη διαγραφή εισηγείται στη Γ.Σ.Ε.Σ. η Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., κομίζοντας απαραίτητως και τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία, και επικυρώνει υποχρεωτικά η Γ.Σ.Ε.Σ., εκτός αν κρίνει ότι τα προσκομισθέντα στοιχεία δεν είναι επαρκή.

Μετά την έγκριση της μεταπτυχιακής διατριβής και την καταχώρηση των διορθώσεων, αλλά πριν από την καθομολόγηση, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/-τριες υποχρεούνται να καταθέσουν α) ένα τυπωμένο αντίτυπο στη Γραμματεία του Τμήματος, η οποία το παραλαμβάνει δίνοντας αριθμό πρωτοκόλλου, και β) ένα ηλεκτρονικό αντίτυπο (CD-ROM) σε μορφή που δεν επιδέχεται επεμβάσεις (pdf), στη Βιβλιοθήκη του Τμήματος, η οποία το καταχωρεί υποχρεωτικά στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων της.

Αποφοίτηση

Οι φοιτητές πρέπει να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς σε 9 (εννέα) μαθήματα, τα οποία κατανέμονται ισόποσα στα τρία πρώτα εξάμηνα φοίτησης, ενώ στο τέταρτο εξάμηνο εκπονείται η μεταπτυχιακή διατριβή. Στους μεταπτυχιακούς φοιτητές/-τριες που ολοκλήρωσαν με επιτυχία τις υποχρεώσεις τους απονέμεται Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης.

Στον τελικό βαθμό του Μ.Δ.Ε. συνυπολογίζονται κατά 25% ο βαθμός της μεταπτυχιακής διατριβής και κατά 75% ο μέσος όρος των βαθμών στα μαθήματα των τριών (3) εξαμήνων, με βάση τις πιστωτικές μονάδες.

- Η αποφοίτηση των φοιτητών και ο τελικός βαθμός που συγκέντρωσαν στο Μ.Δ.Ε. εγκρίνονται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος.

Προσωρινή Διακοπή Φοίτησης

Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής (συμπεριλαμβανομένων των υποψηφίων διδασκτόρων) μπορεί, με σχετική αίτησή του στη Γραμματεία του Τμήματος, να ζητήσει τη διακοπή της φοίτησής του για διάστημα μέχρι και δώδεκα (12) μήνες, αν είναι μέλος του Μ.Δ.Ε., και είκοσι τέσσερις (24) μήνες, αν είναι υποψήφιος διδάκτωρ. Την αίτηση διακοπής φοίτησης εξετάζει η Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., η οποία και εισηγείται στη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος την αποδοχή ή την απόρριψή της. Απαραίτητη προϋπόθεση για την αποδοχή της αίτησης διακοπής σπουδών ενός μεταπτυχιακού φοιτητή είναι η ανυπαρξία λόγων οριστικής διαγραφής του από το Π.Μ.Σ.

Λοιπές διατάξεις

Επιμέρους λεπτομέρειες που αφορούν τη λειτουργία του Π.Μ.Σ. ρυθμίζονται με βάση τον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του Πανεπιστημίου καθώς και το νόμο 3685/15.7.2008 («Θεσμικό πλαίσιο για τις μεταπτυχιακές σπουδές», ΦΕΚ 148/16.7.2008). (Πρβλ. <http://www.upatras.gr/index/page/id/91>).

Μαθήματα Μεταπτυχιακών Σπουδών

- Το κάθε μάθημα του Μ.Δ.Ε. (πρώτος κύκλος του Π.Μ.Σ.) αντιστοιχεί σε 3 διδακτικές μονάδες και 10 πιστωτικές μονάδες (ECTS).
- Η κατανομή των προσφερόμενων μαθημάτων ανά εξάμηνο (και για τις τρεις ειδικεύσεις) είναι δυνατόν να αλλάξει με εισήγηση της Σ.Ε. και κατόπιν έγκρισης της Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος.
- Η αξιολόγηση του κάθε μαθήματος και του/της διδάσκοντος/-ουσας γίνεται στο τέλος κάθε εξαμήνου με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων από τους φοιτητές.

- Το ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων αναρτάται κάθε εξάμηνο στη Γραμματεία και στον ιστότοπο του Τμήματος.

Ειδίκευση Κλασικών Σπουδών

(με θέμα: «Αρχαίες και σύγχρονες αναγνώσεις της αρχαιότητας: κατοπτρισμοί και προσλήψεις»)

Οι φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν, ανά εξάμηνο, σε 3 από τα παρακάτω 5 προσφερόμενα μαθήματα:

A' Εξάμηνο

- Μεθοδολογία επιστημονικής έρευνας
- Έπος, λυρική ποίηση και δράμα I
- Πεζογραφία I
- Λατινική Φιλολογία I
- Ερευνητικά θέματα κλασικής φιλολογίας I

B' Εξάμηνο

- Έπος, λυρική ποίηση και δράμα II
- Λατινική Φιλολογία II
- Ερευνητικά θέματα κλασικής φιλολογίας II
- Μύθος και θρησκεία I
- Κριτική και σχολιασμός κειμένου (χειρόγραφα, πάπυροι, επιγραφές) I

Γ' Εξάμηνο

- Λατινική Φιλολογία III
- Ερευνητικά θέματα κλασικής φιλολογίας III
- Μύθος και θρησκεία II
- Πεζογραφία II
- Κριτική και σχολιασμός κειμένου (χειρόγραφα, πάπυροι, επιγραφές) II

Ειδίκευση Νεοελληνικής Φιλολογίας

(με θέμα: «Νεοελληνική φιλολογία: ιστορικές, θεωρητικές, συγκριτολογικές προσεγγίσεις»)

Οι φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν, ανά εξάμηνο, σε 3 από τα παρακάτω 4 προσφερόμενα μαθήματα:

A' Εξάμηνο

- Μεθοδολογία επιστημονικής έρευνας
- Κριτική και θεωρία της λογοτεχνίας

- Σχέσεις διακειμενικότητας
- Εκδοτική κειμένων

Β' Εξάμηνο

- Ζητήματα νεοελληνικής φιλολογίας: 19^{ος}-20^{ος} αι.
- Συγκριτική φιλολογία Ι
- Λογοτεχνικά είδη και θέματα
- Ρεύματα και κινήματα της ευρωπαϊκής λογοτεχνίας

Γ' Εξάμηνο

- Συγκριτική Φιλολογία ΙΙ
- Ερευνητικά θέματα της νεοελληνικής φιλολογίας
- Νεοελληνική κριτική
- Ζητήματα νεοελληνικής φιλολογίας Ι: 15^{ος}-18^{ος} αι.

Ειδίκευση Γλωσσολογίας

(με θέμα: «Γλωσσολογία: θεωρία και εφαρμογές»)

Οι φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν, ανά εξάμηνο, σε 3 από τα παρακάτω 4 προσφερόμενα μαθήματα:

Α' Εξάμηνο

- Μεθοδολογία επιστημονικής έρευνας
- Προσωδιακή φωνολογία και γλωσσική ποικιλία
- Συντακτική θεωρία και διαγλωσσικές διαφορές
- Σύγχρονες τάσεις στη γλωσσολογία

Β' Εξάμηνο

- Σχηματισμός και ανάλυση λέξεων: Θεωρητικές προσεγγίσεις στη γλωσσική ποικιλία
- Διαχρονική γλωσσολογία και γλωσσική αλλαγή
- Ψυχογλωσσολογία: γλωσσολογική θεωρία, γλωσσική επεξεργασία και ο ανθρώπινος εγκέφαλος
- Γλωσσολογική ανάλυση και εφαρμογές

Γ' Εξάμηνο

- Κοινωνιογλωσσική ποικιλία και ανάλυση λόγου
- Επιλεγμένα θέματα λεξικολογικής ανάλυσης
- Μελέτη νεοελληνικών διαλέκτων
- Ερευνητικά θέματα στη γλωσσολογία

Δ' Εξάμηνο (και για τις τρεις ειδικεύσεις)

Το Δ' εξάμηνο διατίθεται στη συγγραφή και εκπόνηση της μεταπτυχιακής διατριβής.
Σύνολο Π.Μ. Δ' εξαμήνου: 30 (τριάντα).